

АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА

ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

454080 г. Челябинск ул. Тернопольская 6 тел/факс +7(351) 225-18-37, 225-18-34,

Расчетный счет – 40703810600120000533 Кор. счет – 30101810400000000779

БИК – 047501779 ИНН – 7451190082 КПП – 745101001

ПАО «Челябинвестбанк» г. Челябинска

www.advokat74.com

palata@advokat74.com

12 сентября 2023г.

г.Челябинск.

адвокату **Фисенко Сергею Борисовичу**
(рег.номер 74/1694)

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ

/о недопустимости нарушения требований законодательства об адвокатской деятельности и адвокатуре и Кодекса профессиональной этики адвоката /

Постановлением судьи Центрального районного суда г.Челябинска от 22 августа 2023г. (далее Постановление) Степанов Олег Евгеньевич, являющийся адвокатом Адвокатской палаты Челябинской области, признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.20.3.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях и ему назначено административное наказание в виде штрафа в размере 40 000 (сорока тысяч) рублей.

Согласно Постановлению 31 июля 2023г. в 12 часов 20 минут О.Е.Степанов находился в общественном месте у памятника «Орленок» в сквере «Алое поле» в Центральном районе г. Челябинска с плакатом в руках с надписью «НЕТ ПРЕСТУПНОЙ ВОЙНЕ», чем дискредитировал Вооруженные Силы РФ, участвующие в специальной операции на основании решения Президента РФ и Постановления Совета Федерации Федерального Собрания РФ от 22.02.2022г №35 – СФ «Об использовании Вооруженных сил РФ за пределами территории РФ».

01 сентября 2023г. адвокат Фисенко Сергей Борисович в группе (сообществе) АПЧО в приложении – мессенджере «Вайбер» разместил пост (сообщение) следующего содержания «Прекрасная новость. В связи с которой хотелось бы уточнить: беспрецедентное для Челябинской области гражданское мужество адвоката Олега Степанова не заслуживает быть отмеченным Палатой? Был бы рад услышать мнение уважаемых коллег по этому поводу».

Рассмотрев пост (сообщение) С.Фисенко, его объяснения, представленные в Адвокатскую палату Челябинской области, считаю установленным следующее:

С.Фисенко является адвокатом КА «Стратегия» г.Челябинска, регистрационный номер 74/1694.

В соответствии с положениями п.4 ст.7 ФЗ Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ, адвокат обязан:

4) соблюдать кодекс профессиональной этики адвоката и исполнять решения органов адвокатской палаты субъекта Российской Федерации, Федеральной палаты адвокатов Российской Федерации, принятые в пределах их компетенции.

Пункты 1 и 3 статьи 4 КПЭА предусматривают:

1. Адвокат при всех обстоятельствах должен сохранять честь и достоинство, присущие его профессии.

3. В тех случаях, когда вопросы профессиональной этики адвоката не урегулированы законодательством об адвокатской деятельности и адвокатуре или настоящим Кодексом, адвокат обязан соблюдать сложившиеся в адвокатуре обычаи и традиции, соответствующие общим принципам нравственности в обществе.

Статья 5 п пункт 2 КПЭА: Адвокат должен избегать действий (бездействия), направленных к подрыву доверия к нему или к адвокатуре.

Пункт 5 статьи 9 КПЭА: В любой ситуации, в том числе вне профессиональной деятельности, адвокат обязан сохранять честь и достоинство, избегать всего, что могло бы нанести ущерб авторитету адвокатуры или подорвать доверие к ней, при условии, что принадлежность адвоката к адвокатскому сообществу очевидна или это следует из его поведения.

Правила поведения адвокатов в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» предусматривают следующие положения:

1.1. Право свободно выражать мнение, а также получать, производить, передавать и распространять информацию любым законным способом является одним из основных неотчуждаемых прав человека, гарантированных Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации и общепризнанными принципами и нормами международного права, и в силу этого в полной мере распространяется на адвокатов.

1.2. Принадлежность к адвокатскому сообществу как институту гражданского общества предполагает наличие у членов этого сообщества активной гражданской позиции, выражаемой ими, в том числе, публично как по правовым, так и по иным социально значимым проблемам. Проявление этой позиции должно осуществляться с неукоснительным соблюдением принципов профессионального поведения адвокатов и традиций российской адвокатуры, способствовать укреплению доверия, как к конкретным адвокатам, так и к адвокатскому сообществу в целом, росту их авторитета.

1.3. Вступая в адвокатское сообщество и принося присягу, адвокат добровольно принимает установленные правила поведения, вытекающие из характера и особенностей избранной им профессии. Поведение адвоката в сети «Интернет» как форма его публичной активности должно отвечать тем же требованиям

ям, что и иные действия адвоката в профессиональной сфере, при условии, что очевидна принадлежность адвоката к адвокатскому сообществу или это не-двумысленно яствует из его поведения.

1.4. Настоящие Правила основаны на Федеральном законе «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» и Кодексе профессиональной этики адвоката. Нарушение адвокатами настоящих Правил может расцениваться как нарушение правил адвокатской профессии и норм профессиональной этики адвоката и стать основанием для привлечения к дисциплинарной ответственности.

Раздел 2. Основные принципы деятельности адвоката в сети «Интернет»

2.2. Сдержанность и корректность

2.2.1. При установлении контактов и общении в сети «Интернет» адвокат должен проявлять свойственную профессии сдержанность, осторожность и корректность.

2.3.3. Любые заявления адвоката в сети «Интернет», в том числе при обсуждении и разъяснении правовых норм, особенностей судопроизводства, действий его участников, должны быть ответственными, достоверными и не вводить в заблуждение.

Считаю, что адвокатом С.Фисенко указанные выше правовые нормы были нарушены.

Свое сообщение С.Фисенко разместил в сети «Интернет» в группе (сообществе) АПЧО в приложении – мессенджере «Вайбер», указав при этом, что О.Степанов является адвокатом. Все это свидетельствует об очевидной принадлежности адвоката С.Фисенко к адвокатскому сообществу при размещении вышеуказанного сообщения.

Из текста сообщения С.Фисенко со всей очевидностью следует, что он положительно оценивает действия О.Степанова и, более того, предлагает обсудить их публично и одобрить адвокатами АПЧО.

Вместе с тем, судом установлено, что О.Степанов 31 июля 2023г. своими действиями дискредитировал Вооруженные Силы РФ, участвующие в специальной операции на основании решения Президента РФ и Постановления Совета Федерации Федерального Собрания РФ от 22.02.2022г №35 – СФ «Об использовании Вооруженных сил РФ за пределами территории РФ».

Признавая за каждым человеком и гражданином России конституционное право на свое мнение, политические пристрастия и политическую позицию на те или иные события, происходящие в обществе, адвокат не вправе в рамках адвокатского сообщества инициировать политические дискуссии, игнорируя при этом правовой статус адвокатской корпорации в России **как профессионального сообщества адвокатов** и как институт гражданского сообщества, не входящего в систему органов государственной власти. Адвокат, призываая своих коллег к обнародованию в средствах массовой информации своих воззрений, не исключая при этом формирования какой – либо кон-

солидированной позиции по тем или иным моментам общественной и политической жизни российского общества, обязан помнить, что **адвокатская корпорация – это не политическая партия, что Адвокатура, как институт гражданского общества остается вне политики.**

Считаю, что адвокат С.Фисенко совершил действия, несовместимые с высоким званием и назначением адвоката, наносящие ущерб авторитету адвокатуры и подрывающие доверие к ней, а также не соответствующие сложившимся в адвокатуре обычаям и традициям, общим принципам нравственности в обществе.

Согласно п.6 ст.9 КПЭА, в целях предупреждения нанесения ущерба авторитету адвокатуры президент адвокатской палаты субъекта Российской Федерации и в исключительных случаях президент Федеральной палаты адвокатов вправе направить адвокату предостережение о недопустимости нарушения требований законодательства об адвокатской деятельности и адвокатуре и настоящего Кодекса.

Учитывая изложенное, объявляю адвокату Фисенко Сергею Борисовичу предостережение о недопустимости в дальнейшем совершения им нарушения требований законодательства об адвокатской деятельности и адвокатуре и настоящего Кодекса профессиональной этики адвоката в целях предупреждения нанесения ущерба авторитету адвокатуры.

Президент Адвокатской палаты
Челябинской области



И.З.Казаков